国内统一连续出版物号 CN 44-0167 第7295期









### 南海区委常委会召开扩大会议

# 全力以赴打赢疫情防控硬仗

珠江时报讯 记者李年智报 道7月26日,南海区委常委会 召开扩大会议,认真传达学习、 贯彻落实省委常委会会议有关 精神、黄坤明书记到佛山市调 研疫情防控工作时的指示精 神、市委常委会(扩大)会议精 神,对全区疫情防控工作进行 再动员、再部署。南海区委书 记顾耀辉出席会议并讲话。省 疾控局副局长罗震旻出席会议 并作指导讲话。

会议诵报了全区蚊媒传染 病疫情防控情况。桂城街道、 狮山镇分别汇报疫情防控工作 落实情况及成效。大沥镇、桂 城街道同心社区、狮山镇朗沙 社区、大沥镇太平社区分别作

会议指出,在国家、省、市 的坚强领导下,全区上下团结

一心、共同抗疫,有力阻击了基 孔肯雅热的传播蔓延。但目前 防疫工作仍处在攻坚关键期, 大家绝不能掉以轻心,全区各 级各单位要克服麻痹思想、厌 战情绪、侥幸心理、松劲心态, 在国家、省、市工作组的指导 下,群策群力、群防群控,从严 从紧、精准有力抓好疫情防控 各项工作,争取在最短时间内 扑灭疫情。要把疫情防控作为 当前工作的重中之重,主要领 导靠前指挥,分管领导切实担 起责任。各行业主管部门要坚 持管行业必须管疫情防控,督 促指导生产经营单位严格落实 防控主体责任。

会议强调,要围绕管控病 人和防蚊灭蚊两项重点任务, 全力以赴防输入、防扩散、防外 溢、控增量、清存量。要全力消 杀灭蚊,深入彻底推讲爱国卫 生运动,将环境整治作为防蚊 灭蚊的根本举措,在必要区域 和时段果断加密消杀频次、合 理扩大覆盖范围。涉疫村(社 区)要连续3天开展全覆盖的 成蚁消杀,在傍晚发动群众在 家一起点蚊香,布雷图指数大 于5的村(社区)要继续集中开 展一周的攻坚行动。要强化病 例管理,加快提升病毒检测和 留观人员救治管理能力,重点 做好老人、孕妇、婴幼儿等重点 人群的就诊保障。要动员群防 群控,全区广大党员干部率先 垂范、以身作则,带头彻底整治 本单位、家庭及周边环境,要深 人发动商协会、企业、学校、乡 贤、志愿者等各类力量,加强科 普宣传引导。要建立长效机 制,各镇街、各村(社区)发挥基 层首创精神,大胆创新、先行先 试,探索更多行之有效的办 法。要加快落实将BI纳入"百 千万工程"考核指标的具体举 措,促进环境卫生整治和居民 习惯养成。

会议强调,要进一步压紧 压实疫情防控责任。要严格落 实"党委领导、政府主导、联防 联控、群防群控、科学防控"要 求,区领导同志下沉疫情重点 镇街,充分发挥统筹协调和指 挥督导作用,组织和纪检监察 部门要到一线发现、考察干 部。要强化督促指导,各督导 组要加大对重点区域、重点场 所的检查力度,对防控不力的 及时提醒,加强执法检查,对拒 不履行病媒生物防制法定义务 的单位和个人,依法依规追究 相关法律责任。

#### 南海区领导带队深入社区督导爱卫工作

# 全民动手清积水 切断蚊虫繁殖链

珠江时报讯 记者杨世聪 吴志恒 陈志健 黄晴雯 通讯员 南宣 潘健君 肖欢欢报道 7月 25日、27日,南海区委书记顾 耀辉、区长王勇分别带队,深入 狮山、大沥、九江、西樵、里水和 桂城的多个社区督导爱国卫生 工作,聚焦"清积水、灭成蚊、防 叮咬",针对绿植盆栽、公共绿 化、闲置容器等蚊虫孳生地展 开清理,全力筑牢蚁媒传染病 防控网。

在狮山镇联表社区,顾耀 辉一行重点检查了社区内蚊媒 易孳生场所。在一栋出租屋 内,检查组发现阳台上的花盆 托盘多有积水,当即清理干净,

并向居民详细讲解蚊虫危害。 在社区内一闲置草地,检查组 与群众合力清理盆罐杂物、倒 置闲置容器,切断蚊虫繁殖

顾耀辉表示,要通过集中 的行动,引导群众养成良好卫 生习惯,村居巡查时要重点加 强对易积水区域的检查,共同 筑牢健康防线。

在大沥镇白天鹅花园,检 查组来到一栋居民楼天台,了 解该小区在蚊媒幼虫消杀方面 的情况。巡查时,顾耀辉看见 几个闲置在天台的泡沫箱,便 动手把泡沫箱清理出来。他表 示,虽然泡沫箱里无积水,但近

期雨水充足,难免再有孳生蚊 虫的可能,清理杂物是减少蚊 媒孳生地的有效方法。

在里水镇甘蕉社区,王勇 带队入户走访,向群众面对面 宣传蚊媒传染病防控核心知 识,并仔细检查房前屋后卫生 状况,指导居民清理积水。针 对社区内的闲置地块,检查组 要求社区主动作为,对地块进 行系统排查与登记造册,可因 地制宜将地块改造为小型绿化 带、居民健身角等。

王勇建议社区,迅速组织 各片区居民代表开展常态化交 叉检查。这种"邻里互查、相互 监督"模式,既能提升居民"主

盲点。

在桂城街道夏北社区,针 对拆迁待改造房屋、废弃闲置 土地及庭院周边杂草茂密的 现况,王勇背上药剂喷洒设 备,与工作组一同进行灭蚊喷 洒,并清理积水容器、杂草垃 圾。

当前,南海正全域集中开 展蚁媒孳生地清理攻坚行动, 全民参与至关重要。南海区呼 吁全民齐动手,清积水、灭蚊 虫,及时翻盆倒罐、疏通沟渠, 确保房前屋后天台无污水滞 留,阻断疾病传播。

(相关报道详见2版)

#### 大沥凤池第七届和美文化艺术节圆满收官

## 以文化为桥 筑和美家园

珠江时报讯 记者吴志恒报 道7月25日晚,大沥镇凤池社 区第七届和美文化艺术节闭幕 式暨第十九届文化发展基金颁 奖典礼在凤东公园举行,为为期 一个月的文化艺术盛宴画上圆 满句号。南海区区长王勇出席 闭幕式并点赞凤池文化艺术节 办得有声有色。

活动开始前,凤池社区党委 书记陈伟津给村民们来了一段 "防疫脱口秀",将防控登革热、 基孔肯雅热的知识通俗地传递 给村民。随后,闭幕式在开场表 演《凤池奇乐夜》的欢快节奏中 拉开序幕,星河流转,凤鸣不息, 瞬间点燃现场观众的热情。

除了精彩的舞台演出,凤池 社区还对表现优异的学子进行了 表彰,颁发了文化发展基金体艺 奖、中考奖、高考奖、在校大学生 奖及研究生奖等多个奖项。这些 奖励不仅是对学子们努力的认 可,更是凤池社区重视教育、鼓励 成长的体现。获奖学子代表曹俊 鹏在分享中表达了对社区和家庭 的感激之情,并表示将用所学回 馈社区,为家乡发展贡献力量。

现场还特别设置了青年小 店拨款仪式和优秀青年小店颁



■热情的舞蹈把闭幕式晚会推向高潮。

佛山市新闻传媒中心记者/游耀东 摄

奖仪式。凤池社区为返乡大学 生创新创业扶持计划发放了第 一期奖补资金,最高达2万元, 助力青年创业者实现梦想。同 时,对积极参与社区活动、为社 区治理贡献力量的优秀青年小 店进行了表彰,感谢他们对和美 文化艺术节各项活动的支持。

凤池社区已探索出一套"形 成全民参与共识、集全社区之力 筹备与策划、竭力创新满足不同

群体需求、打造文化品牌实现 '破圈'发展"的机制,打造出"小 村办大节"的"凤池经验"。今年 更是发动了社区多家企业、商 户,尤其是青年小店的参与,充 分展现凤池人文经济的魅力。

本届和美文化艺术节继续 以"美好生活 共同缔造"为主 题,历时近一个月的48场活动, 累计发动志愿者1000多人次. 居民参与人数超3万人次,并通

过线上直播、全媒体宣传等方式 频频"出圈",吸引了超过100 万人次关注,影响力再创新高。

本届和美文化艺术节已画上 圆满句号,但凤池社区在文化建 设和社区治理的道路上脚步不会 停歇。未来,凤池社区将继续以 文化为纽带,以人文激发社区基 层活力,凝聚社区力量,为"百千 万工程"提供可持续的动力。

(相关报道详见3版)

### 2025国际咏春拳大赛开幕 全球高手汇聚南海比武



■开幕式现场的咏春表演。

(通讯员供图)

珠江时报讯 记者刘广江 陈建 **烨报道** 7月27日下午,2025年国 际咏春拳大赛开幕式在樵山文化中 心举行,全球目光聚焦这场咏春盛 事,传统武术在新时代舞台上绽放 出耀眼光芒。南海区委书记顾耀辉 参加开幕式。

开幕式现场,文化碰撞与交融 精彩上演。开心麻花带来的音乐剧 《咏春》选段,将咏春拳法精髓与现 代舞蹈、说唱结合,刚柔并济,侠义 精神扑面而来。

该剧7月31日至8月3日将在 南海再度公演。同时,"功夫新星种 子计划"发布,钱嘉乐、杨盼盼、陈德 森等影视人组成"艺术顾问团",挖掘 武术人才,为功夫影视注入活力。

今年大赛吸引力空前,规模近 4000人,选手来自全球多地,年龄 跨度从5岁到67岁,充分彰显咏春 拳的广泛影响力。

"我从2002年就开始学习咏 春,至今有23年了。"来自意大利的 Maurizio Tesio告诉记者,这次 来中国参加比赛,尤其是来到咏春 的起源地佛山,圆了他的武术梦,期 待与本地选手切磋交流。

竞赛设置全面升级,设套路、黐 手等五大项533个小项。"咏春拳系 代表套路"让各流派百花齐放,少年 拳与青年拳项目展现校园武术成 果,为咏春注入青春力量。大赛还 引入"中华武术智能功夫桩",增设 "埋身桩"项目,用科技诠释传统武 术,促进地域间交流互鉴。

大赛与佛山城市发展战略紧密 相连。佛山正打造"山水佛山、文武 双全"城市IP,通过举办大赛,推动 "功夫+"产业集群建设,促进功夫文 化与城市高质量融合。配套的"国 际咏春嘉年华"系列活动,设计旅游 线路、打造功夫市集与文创,串联祖 庙等文旅地标,让游客深度感受佛 山的刚柔魅力。

这场赛事不仅是武术的较量, 更是文化的传播,让咏春走向世界, 展现中国传统文化生命力与佛山的 城市吸引力。

### 佛山不夜岛开始试业 南海夜经济再添新地标



■佛山不夜岛试业。

珠江时报讯 记者柯凌娜 韩贝 特 刘广江 通讯员南宣摄影报道 文 武双全,"暑"于南海! 7月25日 晚,大沥灯湖中轴滨江公园内灯光 璀璨、人潮涌动,融合水上秀场、电 音狂欢、美食市集的文旅新地标 --佛山不夜岛开始试业。南海区 区长王勇带队考察该项目时强调, 要抢抓暑期文旅消费窗口期,整合 资源、创新业态,推动文商旅深度融 合,为湾区演艺、湾区文商旅消费新 高地注入新的活力。

傍晚时分,不少市民带着孩子 早早来到佛山不夜岛。现场,8000 平方米的泳池酒吧区化身梦幻海岛 风的水上秀场,"浇个朋友"泼水音 乐节、时尚维密大秀、NPC快闪表 演等轮番上演;5000平方米的美 食市集汇聚200多个摊位,从本土 小吃到网红餐饮一应俱全。

佛山不夜岛占地面积约5.1万 平方米,紧邻佛山水道,拥有水清岸绿 的江河风光。这也是广东首个内衣秀

主题的水上秀场,将凭借区位优势,打 造大沥镇"水经济"的文旅标杆。

项目运营方佛山狮集文旅公司 负责人王元旦介绍,尽管地块临租 期仅两年,但在区、镇两级政府指导 下仍投入2000万元升级打造了佛 山不夜岛,"我们对南海的文旅消费 市场充满信心!"

闲置地块变身文旅热点,佛山 不夜岛项目是区、镇两级政企联动 盘活闲置资源、多方共赢的一个成 功探索。王勇在调研中指出,该地 块曾因所有权、承包权、使用权"三 权分立"而长期闲置,如今通过整合 开发,不仅避免了资源浪费,更成为

文化展演的重要舞台。 据悉,佛山不夜岛试业期间将 推出维密大秀、泼水音乐节等每日 多场活动,持续至8月底。南海区 还将持续推出形式丰富的"文武双 全"暑期文旅活动,联动商圈、景区 形成暑期消费矩阵,让广大市民朋 友畅游南海。

责编 陈为彬 美编 李世鹏

■今日4版 ■电子版:https://nanhai.fsonline.com.cn/ ■24小时热线:18923134567 ■订报热线:83872000